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Rektor har ordet 
Välkomna alla barn, föräldrar och personal! 
Jag hoppas ni alla haft en underbar sommar. 
Måndag 22/8 drar vi igång en spännande hösttermin fylld 
med upplevelser av alla de slag. 
 
Vi välkomnar speciellt alla nya barn, föräldrar och personal. 
På Linsbo börjar Jannica som ska arbeta på Lövet under 
höstterminen, Jannica är barnskötare och har arbetat 
många år på förskolor i Svedala kommun. 
Jenny kommer tillbaks till köket i Skabersjö efter sin 
föräldraledighet. 
 
Under hösten kommer Jenny att ha hjälp i köket av Anette.  
Eva kommer tillbaks till förskolan i Skabersjö efter ett års 
villovägar... 
 
Under hösten kommer jag att gå in som förskolechef för I 
Ur och Skur Ekomyran och till årsskiftet, om allt går enligt 
planerna, så tar vi över huvudmannaskapet för förskolan. I 
Ur och Skur Ekomyran ligger i Toarps Ekoby och är en 
förskola med 18 barn i åldrarna 1-5 och 4 anställda. Idag 
drivs verksamheten i form av ett föräldrakooperativ. Vi har 
länge haft ett samarbete med I Ur och Skur Ekomyran och 
en del av våra skolbarn har gått där under sina förskoleår.  
Från och med januari 2012 kommer Linsbo i Bara att heta I 
Ur och Skur Linsbo. 
 
Åter igen, välkomna alla till ett nytt läsår!!  
Mathilda 
 

Viktiga datum  
4/9 Skogens dag i Torup, vi har representanter och 
aktivteter där! 
5-9/9 Lufsarnas fjällresa till Storulvån 
6/ 9 Föräldramöte Förskolan Skabersjö 
8-9/9 Storströvarläger 
8/9 Fotografering Linsbo 
12/9 Skördefest Skabersjö 
13/9 Fotografering Skabersjö 
15/9 Skördefest Linsbo 
16/9 Förskola, skola, fritids stängt för fortbildning 
21/9 Föräldramöte Linsbo 18.30 
24/9 Trädgårdsdag Linsbo 
25/9 Trädgårdsdag Skabersjö 
27/9 Gemensam skogsdag knytte-lufs Bokskogen 
28/9 Föräldramöte skolan, Skabersjö 
 

Säljes eller köpes  
Passa på att annonsera gratis här om ni har några 
friluftsartiklar som ni vill sälja eller köpa. Det finns säkert 
mycket urväxta prylar som någon annan kan bli glad för!  
Maila din annons till strovarna@skabersjoskolan.se för 
införande i nästa nummer!   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Skabersjös önskemål ï återanvändning! 
¶ Kontorsstolar, sittriktiga, två stycken (Petra) 

¶ Garnrester och knappar (Petra) 

¶ Kräfttråg av plast (Marita) 

¶ Kladdpapper till barnen (Marita) 

¶ Gammal sovsäck som vi kan använda på läger 
om ònattliga olyckorò sker. (Petra) 

¶ Gamla eller nya penslar (Marita) 

¶ Ugnsplåtar (Marita) 

¶ Magnetbokstäver (Marita) 

¶ Större vaser (Petra) 
 
 

Storströvarnas vårläger 
Vi packade bilarna fulla med lägersaker och lämnade 
skolan. Väl framme vid Snogeholmssjön packade vi 
snabbt ur sakerna och hoppade i de väntande 
roddbåtarna. Vi rodde rakt över sjön. Några fiskade 
febrilt under tiden, dock utan resultat. Vi gick i land åt 
vår lunch och lekte lekar. På vägen tillbaka blåste det 
mycket. Vi fick kämpa hårt i motvinden. När vi äntligen 
kom fram var vi väl värda att vila. Sen åkte fiske-
utrustningen åter fram och den här gången gick det 
bättre. Flera småfiskar fastnade på kroken. Några av 
oss behövde lite svalka så vi bytte om till badkläder 
och hoppade i. När vi torkat och fiskarna tröttnat så tog 
vi våra saker och begav oss mot Raftarp. Där 
tillbringade vi natten i de fasta vindskydden. Efter 
frukosten nästa dag gick vi återigen ner till sjön för mer 
fiske och bad. Efter lunch blev vi hämtade och flera av 
oss somnade i bilen på vägen hem.  

 
 

 

 
 

 

Läs gärna tidningen tillsammans 

med ditt barn och låt släkt och 

vänner ta del av den också!  

mailto:strovarna@skabersjoskolan.se


Storströvarnas sista skogsdag 

På storströvarnas sista skogsdag så stod det klättring och 
säkring på schemat. Vi fick lära oss att säkra varandra. Det 
gällde att de verkligen litade på kompisen som stod nere 
med selen och säkrade en. 

 

 
31/5 Dagläger för småknytte på 
Skabersjöskolan 
Tisdagen den 31 maj hade Linsbos och Skabersjoskolans 
småknyttar dagläger på skolan. Linsbobarnen var mycket 
förväntansfulla när de lämnades på skolan av sina 
föräldrar. Dom kom snabbt igång att leka på den nya 
gården med nya lekstugor och spännande kojor. 
 
På förmiddagen fick barnen träffa mamma Igelkott som 
under natten blivit av med sina femton små igelkottungar. 
Hon undrade om småknyttarna kunde 
hjälpa till att hitta igelkottungarna vilket de mer än gärna 
ville. För att hitta dem var de tvungna att klara olika 
uppgifter/utmaningar som fanns vid bokarna på baksidan 
av skolan, bland annat skulle dom ta sig över en bäck, 
kasta bollar på ett glittrande skynke med bjällror och kunna 
stå fem barn samtidigt uppe på en stubbe. Barnen klarade 
utmaningarna och lyckades 
hitta alla dom igelkottungarna som sprungit bort och 
kommit vilse. 
 
Det var en varm och skön sommardag som vi alla njöt av i 
fulla drag. Det var så varmt att vi till och med satte igång 
vattenspridaren och barnen badade glatt. 
 
Lägret avslutades med en lägereld och varsin grillad korv. 

  
 

31/5-1/6 Storknytte- och 
Mulleläger (1) 

Efter lång förberedelse var det äntligen dax för det 
efterlängtade lägret. Både ledare och barn var spända 
för denna upplevelse.  
Med vädret på vår sida fick vi två händelserika dagar. 
Frukosten serverades inne i stugan och strax efter 
droppade det in fler barn med lägerglöd i ögonen. 
För Linsbos Knyttebarn var detta deras första läger. 
Barnen infann sig snabbt när deras packning var 
inlagd på de rum som respektive barn skulle sova i.  
På förmiddagen gick tiden åt att undersöka området. 
Både inne och ute. Ute fanns det möjlighet att håva i 
sjön, vilket uppskattades! Några barn lyckade hitta 
grodyngel och glädjen var stor.  
En annan höjdpunkt på dagen är den medhavda 
matsäcken. Barnen älskar att berätta och visa vad de 
varit med att få packa ner. Att bjuda några kompisar på 
godsaker uppskattas också sinsemellan.  
Efter lunchen vªntade ò ventyret med Laxe och 
Lurtige Harryò. Fºr en del barn var detta fºrsta g¬ngen 
att gå ett äventyr. Ett äventyr är som att medverka i en 
bok. In i äventyret tar man sig genom ett skynke, väl 
innanför så startar "sagan". Äventyret handlade om 
Laxe som hade blivit tillfångatagen av Lurtige Harry. 
Barnens uppdrag var att rädda Laxe. För att göra det 
skulle barnen genomföra en del uppgifter och på 
vägen samla ihop guldklimpar som Harry ville ha för att 
släppa Laxe fri.  
Detta fixade barnen galant och som tack för hjälpen 
fick barnen träffa självaste Laxe och av honom fick de 
var sin guldfisk.  
Till kvällen kom köksan Maggan från Linsbo med 
hamburgare. Då samlades vi kring lägerelden och åt 
kvällsmat tillsammans. Efteråt började tjatet om att få 
gå och lägga sig.. Barnen var väldigt ivriga över att få 
sova. Helt klart spännande! Nattningen påbörjades 
efter att vi tvättat oss och med den började 
ficklampsleken. I lagom tid somnade vi i väntan på en 
ny, och lägrets sista, dag.  
Onsdagen gick åt att berätta om hur man sovit och om 
sina upplevelser. Aktiviteter som leka, spela spel och 
håva var barnens önskemål. Lunchen serverades av 
köksan Tina från Skabersjö. Den åt vi med stor aptit. 
Strax efter så väntade hemfärd och lägret för denna 
gång tog slut. 
 

 



31/5-1/6 Storknytte- o Mulleläger (2) 
Vi fick ett fantastiskt väder under vår vistelse vid Eksholms-
sjön. 
Barnen håvade, lekte och åt sin eftertraktade matsäck. 
Sedan var det dags att vara med om " Laxes äventyr ".  
Barnen tyckte det var jättespännande att utföra de olika 
uppdragen för att kunna befria Laxe från Enögde Bill och 
Lortige Harry. Dom lyckades och fick träffa Laxe som 
tackade för hjälpen och gav barnen varsin guldfisk att ta 
hand om.  
Vi slogs med myggen som också tyckte om att vara där. 
Grillade hamburgare till kvällsmat - mums. 
Dagens fråga - när ska vi sova i våra sovsäckar ???? 
Nu var det äntligen dags. Snark, pysss, snark så sov alla 
sött.  
Med ett leende på läpparna vaknar en efter en, jag har 
sovit på läger med mina kompisar! 
Frukost, lekar, håvning, sagoläsning, bullfika och genrep av 
Skabersjöbarnens uppträde inför vårfesten. 
Dags för hemfärd och roliga minnen att ta med sig i livet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Fritidsaktivitet juni 2011 

 
 
På fritids så har vi gjort kylskåpsmagneter. Vi gjorde först 
små figurer av lera. När de torkat så målade vi dem och 
limmade på en magnet. Superfint!!! 
 

  

 
14/6 Skabersjöloppet och 
brännbollsmatch 
Uppvªrmningé 

 
 

 
Lufsare p¬ sluttampen av òl¬nga rundanò. 

 
Frukt och diplom till alla duktiga löpare! 

 
Här är några åskådare vid den traditionella 
brännbollsmatchen där ledare möter eleverna.  

 
 

 

Lämna gärna bidrag till Skabersjönytt via  
e-post: strovarna@skabersjoskolan.se 

 
Tidningen utkommer: Deadline 
Februari/mars  20 januari 
April/maj  20 mars 
Juni/juli/augusti 20 maj 
September  20 augusti 
Oktober/november 20 september  
December/januari 20 november  
 
Redaktör: Petra Vensryd.  
Ansvarig utgivare Mathilda Lindström 

mailto:strovarna@skabersjoskolan.se


Midsommarfest Linsbo 
En typisk svensk midsommardag med skiftande väderlag, 
men vi hade tur med vädret på förmiddagen. Då var det 
raska händer som klädde midsommarstången, dukade bord 
och förberedde. I köket snodde Maggan och Monica inför 
den stundande måltiden. 
Vi värmde upp med en sångstund till rytminstrument och 
ukulele spel. Det spratt till i kropp och själ. Då blev vi 
tvungna att dansa och röra på oss. Som traditionen bjuder 
dansade vi runt vår nyklädda midsommarstång till våra 
glada danssånger: små grodorna, karusellen, musikanter 
osv, osv.  
Därefter fick vi vår efterlängtade midsommarmat, med allt 
vad det innebär och därtill en fantastisk skapelse av 
vaniljglass och jordgubbar. Knoppbarnen var nöjda och 
kröp gärna ner i sina sovsäckar för en stunds vila. 
Övriga småknytte-, storknytte- och mullebarn fortsatte med 
sina olika lekar och förströelser efter den goda maten. 
 
 
 

 
 

 
 
 

   

  

 
 

Läs gärna tidningen tillsammans med ditt barn och låt släkt 

och vänner ta del av den också!  

 



16/6 Sommarfest för mullebarnen på 
Linsbo 
Vi började med förberedelserna direkt på morgonen. 
Mulle- och knyttebarnen var hjälpsamma och idérika på hur 
allt skulle arrangeras. Girlanger skulle hängas i äppleträdet, 
podiet skulle täckas med blommiga duken. På borden 
skulle fler blommiga dukar läggas och tejpas fast, så att de 
inte skulle flyga av borden. 
 
Vi lekte tre olika lekar som mulle-knytte, småknytte, och 
knopp fick rotera till. 
Mjölleken: spann full av mjöl, 10 olika saker doldes däri. Ett 
barn i taget letar fram så många det kan  
under det att resten räknar högt till 45. Därefter går barnet 
vidare till: sittskydds loppet. Sedan till danslekar "katten & 
råttan" "björnen sover" osv. 
 
Mullebarnen fick sina Hitta vilsediplom efter genomgången 
kurs. De visade prov på sina nya kunskaper genom att 
berätta och sjunga Vilse sången. 
Allt till förvånade och hänförd publik bestående av Linsbos 
pedagoger och knopp, småknytte och knyttebarn. 
Avgående Mullegruppsbarnen avtackades med en, som 
traditionen bjuder, gul mullekåsa med inbränt namn, en 
mycket efterlängtad och hägrad gåva.  
Mullebarnen avslutade med Mullesången och avlägsnade 
sig från podiet till stora applådsalvor och heja rop! 
- Det kändes så skönt när alla applåderade när vi sprang 
upp till Lövet! sa ett av mullebarnen med stor glädje. 
 
Sedan blev vi bjudna på hallonbål, pommes frites, 
hamburgare, dressing, grönsaker och ketchup. 
Till efterrätt fick vi ljuvlig vaniljglass med regnbågsströssel. 
Mums!! 
 
Vi önskar alla mullebarnen en trevlig sommar och en bra 
och rolig skolstart. 

 

 

 
 

 
 

 
 



Sommarlovsaktiviteter 
En mörk, regnig och slapp onsdagseftermiddag, ville fyra 
av fritidsbarnen baka, greja eller fixa något ätbart. 
Barnen letade i receptböcker och funderade vad de kunde 
hinna med att färdigställa till mellanmålet. 
Tiden var ganska knapp. 
- Hinner vi göra muffins? 
- Sockerkaka! Finns det ägg hemma? 
- Hur är det med socker? 
- Finns det frukt eller bär hemma? Kan vi göra paj? 
Många frågor och undringar förde oss till frysen, kylen och 
skafferiet. 
Där "botaniserade" vi noggrant och intensivt. 
Barnen kom fram till att vi kunde göra två smulpajer. 
En med frysta jordgubbar, en med färska äpplen. 
Elin och Cristian tog sig an smuldegen. 
Isabella och Malva förberedde äpplena genom att rensa 
och skära ner till lagom bitar. Gunilla tog sig an de 
genomfrysta jordgubbarna genom att "schoka" dem i 
varmluftsugnen. 
Barnen värderade, klassificerade, mätte, bedömde, 
räknade, utbytte kunskaper och diskuterade livligt. 
Kort uttryckt, stor frenesi och arbetsglädje spred sig till 
härliga dofter i köket! 
Då jordgubbarna töats och såsat sig i formen, var det dags 
att smaka på den. 
Smakar de goda som de var? Behöver vi söta upp dem? 
Hur gör vi då, när sockret redan är slut? 
En ny runda krävdes i skafferiet, för att om möjligt hitta 
något sött till jordgubbarna. 
- Det finns sylt där i burkarna! 
Vi öppnar den stora burken. 
Döm om vår förvåning, då vi hittade Havrerån i burken. 
Klart man måste "produkt testa"!! 
- Vi häller på lite pannkakssylt ovanpå jordgubbarna, 
förklarade Elin. 
- Kan man göra det? undrade de andra. 
- Vi gör ett försök, underströk jag. 
- Då gör vi ett eget recept, tillade Isabella. Det brukar vi få 
göra hemma, kom Cristian på. 
- Vi gör det med, på äpplena, skrattade Malva. 
Så blev det beslutat och så blev det färdigställt. 
  
Under tiden som vi tålmodigt väntade på de färdiga 
resultaten, passade vi på att skriva vars ett recept, på vad 
pajerna innehöll. 
Barnen fick dra sig till minnes, vilka ingredienser de använt. 
Hur mycket av vad, tillvägagångssättet. Vad kom först, 
mellan och sist. 
Jag frågade om de ville att bild, text och recept skulle vara 
med i Skabersjönytt.. 
- Ja, de vill vi, ropade de i kör. 
- Du ska vara med! tillade de. 
  
Båda smulpajerna blev tillagade i varmluftsugnen och 
färdiga samtidigt. 
Barnen observerade hur olika tillagningen gick till. 
Knopp- och knyttebarnen lät sig väl smaka, på de rykande 
och väldoftande pajerna. 
Ett riktigt lyckat bak!! 
  
Monica och Jonna fick genom att smaka på pajerna gissa 
vad de innehöll. 
De var inte lätt, och hemligheten är fortfarande väl bevarad 
till dags datum. 
 "Med sötma", Gunilla och de andra bagarna 

 

 

 

 

 



Sommarlovsfoton 

 

 

 
 

Sommarläger för fritidsbarnen 
Förväntansfulla packade vi in våra saker i bilarna på 
skolans parkering. Efter en låååång bilfärd kunde vi 
äntligen springa runt på Marietorps gård. När alla våra 
saker var inpackade åt vi en snabb lunch och begav oss 
sen ner till stranden. Väl nere på stranden blåste det väldigt 
och vågorna slog höga in mot land. Enstaka regnskurar 
kom då och då och gjorde att bara några få av oss vågade 
sig ner i vattnet. 
Tillbaka till Marietorp vilade vi oss och genomförde den 
första av lägrets tävlingar. Årets tema på sommarlägret var 
Wild Kids Super Extreme Challenge.  
Under lägrets tre dagar hann vi med en hel del, men 
òPrisjaktenò var helt klart den populäraste aktiviteten. I 
skogen fanns det gömt en massa ingredienser. Tårtbottnar, 
grädde, chokladpudding, godis mm. Lagen gav sig ut i 
skogen för att leta upp ingredienserna. När man hittat alla 

så var det dags att göra sin drömtårta. Lagen 
diskuterade och kompromissade om vem som tyckte 
om vad och vem som inte kunde äta det. Till slut var 
tårtorna färdiga och barnen kunde utrustas med varsin 
sked och hugga in på sitt pris. 
 
Vädret till trots så var vi nöjda när vi satte oss i bilarna 
för att åka tillbaka till skolan.  
 

 
Förskolegrupp Linsbo 
Annica Ollerstam (Ninas mamma)  447786  
annica.o@hotmail.com 
Pernilla Edström (Aron)  261222  
edstrom.pernilla@bredband.net 
Linda Lundberg (Julia)  970799 
Karlssonlinda_@hotmail.com 
 

Förskolegrupp Skabersjö 
Tina Stark (Leona)   976168  
tina.omfors@telia.com 
Helena Petersen Schön (Ella)  
helena.petersen.schon@svt.se 444240 
 

Skolgrupp Skabersjö 
Storströvarförälder 
Bodil Andersson (Tor)  599070  
bodil-niclas@tele2.se 
Stoströvarförälder 
Sofia Samuelsson (Alvin)   444148 
samuelsson@mbox315.swipnet.se  
Strövar- och storströvarförälder 
Sylvia Bianconi (Cristian och Isabella) 981254  
sylvia@svenconi.se 
 

Telefonnummer Linsbo 
Tfn: 040-448101 
När verksamheten är igång och ingen svarar var vänlig 
använd telefonsvararen!  
 

Telefonnummer Skabersjö 
444244ï Rektor, Mathilda. Se vidare nedan 
444245 ï Ledarna i verksamheten (Sjukanmälningar 
mm) När verksamheten är igång och ingen svarar var 
vänlig använd telefonsvararen!  
 

Mailadresser  
Mathilda: mathilda@skabersjoskolan.se  
Övriga ledare: fornamnefternamn@skabersjoskolan.se  
 

Rektor och förskolechef 
Mathilda Lindström   
Måndagar: Linsbo 040-448101 
Tisdag-torsdag: Skabersjö 040-444244 
0734-220404 
mathilda@skabersjoskolan.se 
 

Biträdande rektor 
Peter Nilsson:  
Måndag fram till 14.00 
Fredagar fram till 14.00. 
040-444244 - 0702-304378 
peternilsson@skabersjoskolan.se  


